

累计投资超100亿元!

甬江科创区北仑片区新项目开工



宁波东方中央研究院总部项目效果图。受访者供图

29日,记者从甬江科创区北仑片区建设指挥部获悉,东方中央研究院总部项目12月27日顺利领取施工许可证,正式进入施工阶段,成为该片区年底前启动的又一“总部项目”,为年终冲刺及新年开篇注入强劲动力。

“在这片约31.3亩的土地上,一座总投资近4.5亿元的现代化办公大楼即将拔地而起。”东方中央研究院项目主要负责人介绍,该项目由宁波东方电缆股份有限公司投资建设,集

投资、研发、销售、文化四大总部功能于一体,旨在构建一个高效、多能的中枢式运营管理决策平台,不仅为员工们提供实现梦想的舞台,更将为企业注入全新活力。

“为确保项目顺利推进,甬江科创区北仑片区建设指挥部联动多部门现场办公,协调解决异型部分装配式建筑等难题,力保该项目月底开工。”北仑区重大项目促进办相关负责人表示,该项目建成后,将极大提升我国在深远海脐带

缆、动态缆、超高压电缆等领域的研发实力。

甬江科创区北仑片区正以“抢”字当头,“快”字为先,在区域规划、创新资源集聚、产业升级等方面大胆探索。今年以来,片区新开工项目21个,续建项目33个,累计投资超100亿元,同时布局海天高端精密产业园等7个产业园区,科技创新与产业发展势头强劲。

记者 孙肖
通讯员 陈旻茗 金一恒 王天杰



前童八卦水系

全市首条! 宁海这条幸福河湖特色廊带完工



兴宁廊桥



鱼鳞堰坝

厚。宁海自2023年开展全域幸福河湖建设以来,积极打造以白溪、杨溪等县域“母亲河”为纽带的幸福河湖特色廊带。通过完善流域防洪减灾体系,推进水系保护和生态修复,传承和发扬本地特色文化、探索水生态经济价值转化等举措,打造了一条亲水宜居、绿色生态的幸福河湖景观带。“没事来走走,真是看不够!”宁海居民董先生告诉记者,这条线路不管是自驾或步行,都有不同的乐趣,让老百姓茶余饭后有了好去处。

记者在现场采访中了解到,“白溪—杨溪”廊带以“山海云廊,诗意桃源”为特色,范围涉及该县7个乡镇,总面积达516平方公里,沿线已建成生态滨水绿道40余公里,打造了生态滨水公园、鱼鳞堰等亲水节点10余处。其中,位于妙宏村的鱼鳞堰便

是一处隐藏在青山绿水间的新晋“打卡点”,该堰坝在设计 and 建设中充分结合了周边自然环境,让两岸树木、乱石等尽量保留原生态,河内鱼儿可越过鱼鳞堰坝洄游产卵,岸边山上白鹭或栖息或展翅,人工痕迹与环境自然融为一体。虽然是冬季,但是依然能感受到灵山秀水给人带来的愉悦。

记者还从宁波市水利局获悉,“宁波以市级以上河道为主脉,积极打造十条幸福河湖廊带,加快构建‘十廊百河千村’的总体格局。截至目前,已累计建成幸福河湖31条、高品质水美乡村77个。”下一步,全市将深入开展精品工程建设,积极构建“点、线、面”三级串联的立体幸福河湖示范网,让市民在河湖边感受到丰富多样的幸福元素。

记者 边城雨 通讯员 陈飒 文/摄

个性化养老生活 “家门口”一站解锁

居家养老是绝大多数老人的首选,如何让老人在“家门口”幸福养老?宁波海曙探索“院居家”融合模式,实现机构康养服务资源向社区、家庭辐射,打造全方位、多层次的养老服务体系。近日,记者走进了该模式的示范点位——海曙区鼓楼广安居养老服务中心。

活力老人的“加油站”

作为宁波市重点民生实事工程项目,鼓楼广安居养老服务中心按照5A级居家养老服务中心标准进行建设,涵盖生活服务、老年助餐、医养康养等功能。目前,该中心已投入运营一年,是目前海曙中心城区面积最大的居家养老服务中心。

踏入鼓楼广安居养老服务中心,记者立刻被温馨的氛围包围。阳光透过明亮的窗户,洒在整洁的地面上,屋内老人们悠闲地晒太阳聊天,还有的在舞蹈室参加兴趣班活动。

据中心工作人员介绍,为了满足活力老人的多元需求,中心开设了书法、绘画、舞蹈、手工等多种兴趣课程,还定期组织文艺演出、诗歌朗诵会等各种文艺活动。

托养老人的“温馨港湾”

对于托养老人来说,这里是他们温馨的港湾。

记者来到照护区,看到房间布置得十分温馨,床铺整洁舒适,家具均采用圆角设计,以防老人磕碰。床头安装了护工呼叫按钮,老人只需轻轻一按,护工便能及时赶到。卫生间内,智能马桶和助老扶手一应俱全。

在“院居家”融合模式下,中心为托养老人提供了全方位的照护服务,包括日常生活护理、健康监测、康复训练等。专业护理团队随时待命,确保老人得到及时、周到的照顾。目前,中心的18张床位已经迎来了13位托养老人,他们在这里得到了妥善的照顾和关怀。

该中心负责人介绍:“我们会定期为老人检查身体,建立健康档案,跟踪他们的健康状况。对于患有慢性疾病的老人,我们会制定个性化的治疗方案,确保他们得到及时有效的治疗。同时,我们还与周边的三甲医院建立了合作关系,开通了绿色通道,方便老人转诊就医。”

海曙推广“院居家”融合模式

走访过程中,记者了解到,依托专业养老机构力量,如广安养怡院、安健养怡院等,托管街道、村社居家养老服务中心,推广“院居家”融合模式,将康养服务由机构向居家老人辐射,打造一个集生活照料、医疗护理、文化娱乐、精神慰藉等多功能于一体的综合性养老服务平台。

“通过‘院居家’融合模式,老年人既可以享受到家庭的温暖和亲情的陪伴,又能够得到专业机构、医院的专业照护,不仅提高了老年人的生活质量,还减轻了家庭成员的照顾压力,实现了家庭与社会资源的有效结合。”海曙区民政局老龄事业发展促进中心负责人介绍。

记者 林微微 通讯员 徐敏 陈梦雅